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де Мр – сумарний момент у різі; Мн – сумарний момент надрізання; 
Мр=3000…35 Н∙м; F0=3100 Н. 

Параметри фрези: матеріал – сталь Р18; діаметр фрези Dmax=225 мм; 
dmin=52 мм; кут при вершині фрези 350; кут підйому гвинтової лінії Ѱ=80; 
діаметр свердла при вершині фрези dсв=30 мм; tф=25 мм – крок витків фрези; 
довжина робочої частини фрези hр=350 мм. 

Висновки. Запропонована конструкція пристрою для розчистки 
сільськогосподарських угідь від пнів дозволяє забезпечити утворення 
тріщин у тілі пня незалежно від його розмірів та механічних властивостей 
деревини. Цей фактор дає можливість зменшити енергетичні витрати на 
процес виймання пнів із ґрунту та збільшити продуктивність корчувача 
пнів. 
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лесном и садово-парковом хозяйствах. Санкт-Петербург. Профикс. 2008. 
362 с. 

2. Шекель А. И., Мойсеенко В. К. Рабочие органы для удаления пней. 
Наука и техника. Киев. 1987. Вып. 64. С 60–63. 
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СУМІЩЕННЯ ПРОЦЕСІВ ВИТИРАННЯ НАСІННИКІВ БОБОВИХ 

ТРАВ ІЗ СЕПАРАЦІЄЮ НАСІННЄВОГО ВОРОХУ 
 

Спірін А. В., Твердохліб І. В. 
Вінницький національний аграрний університет 

igor_tverdokhlib@yahoo.com 
 
Результати досліджень роботи вітро-решітних очисток 

зернозбиральних комбайнів показують, що значна частина насіннєвого 
вороху бобових трав, переважна більшість якого складає насіння в 
оболонках, виноситься повітряним потоком вентилятора за межи очистки, 
що призводить до значних втрат насіння, які можуть становити понад 50%. 

Перспективним напрямком підвищення ефективності збирання 
насіння бобових трав є удосконалення машин для витирання та сепарації 
насіннєвого вороху. Для цього потрібна інтеграція насіннєочисного 
пристрою в конструкцію теркового робочого органу. В якості теркової 
установки найбільш доцільним є застосування роторно-відцентрового 
пристрою , конструкція якого містить обертальний і нерухомий теркові 
диски розташовані один над одним з робочим зазором. Під нижнім диском 
розміщено решето з вертикальною віссю яке має автономний привід для 
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створення обертового руху решета [1] Така конструкція терково-
сепаруючого пристрою дає змогу інтенсифікувати протікання процесів 
витирання та сепарації матеріалу , розширити її технологічні можливості, 
виключити додаткові операції пов’язані з транспортуванням фракцій що 
містять невитерту пижину. Використання теркового пристрою сумісно з 
насіннєочисним робочим органом відцентрового типу дозволяє повністю 
обробляти насіннєвий ворох бобових трав з поділом на фракції : очищене 
насіння і відходи. При такому розділенні вороху витерте насіння 
просипається крізь отвори решета і збирається у вихідний канал, а інша 
фракція (схід з решета) яка містить невитерті боби, збирається в окремий 
канал і подається на повторне витирання. 

Для подачі матеріалу на обертальне решето використано конічний 
живильник який зменшує товщину шару матеріалу в процесі руху і 
забезпечує одношарове “вкидання” матеріалу на решето. Інтенсифікація 
переміщення матеріалу вздовж поверхні решета забезпечується 
використанням його конічної поверхні. При цьому переміщення 
насіннєвого шару в бік більшого діаметра відбувається під дією складової 
відцентрової сили інерції вздовж твірної конічної поверхні за умови: 

𝑚𝑚𝑤𝑤2𝑅𝑅𝑓𝑓 ≤ 𝑚𝑚𝑡𝑡, 
де m – маса, w – частота обертання, R – радіус частинки, f – коефіцієнт тертя. 

Оскільки швидкість переміщення частинок матеріалу вздовж решета 
залежить від частоти його обертання то саме зміною цього параметру можна 
регулювати час перебування матеріалу на решеті, що є важливим при 
доробці різних фракцій насіннєвого вороху. 

Для збільшення часу перебування матеріалу на решеті і збільшення 
поверхні поділу використовується ступінчасто-конічне решето, що 
складається з послідовно розміщених секцій однакового розміру у вигляді 
усічених конусів які розширяються у напрямку руху матеріалу, з’єднаних 
більшим перетином з меншим. Різниця більшого і меншого радіусів конусів 
не перевищує середньої товщини шару матеріалу. Таке виконання поверхні 
решета інтенсифікує розпушування шару , що покращує просівання насіння. 
Інтенсивне перемішування частинок вороху при переміщенні з однієї секції 
на іншу також сприяє виділенню насіння з вороху. 

Недоліком конусної поверхні решета що розширюється донизу є 
поступове збільшення швидкості переміщення матеріалу і зменшення 
питомого навантаження решета (поверхня решета є недовантаженою). Тому 
для збільшення продуктивності відцентрового сепаратора і рівномірного 
завантаження решета (що дозволяє рівномірно просіювати насіння по всій 
довжині решета) доцільним є використання решета у формі каскаду конусів 
радіус яких зменшується в напрямку руху матеріалу. Для цього необхідно 
надавати ротору решета вертикальної вібрації. При цьому поверхня решета 
буде зменшуватись в напрямку руху матеріалу пропорційно зменшенню 
його кількості на поверхні решета за рахунок просіювання крізь нього. Для 
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усіх розглянутих варіантів виконання сепаруючої поверхні отримані 
аналітичні вирази що визначають вплив режимних параметрів на 
переміщення і сепарацію “протертого” насіннєвого вороху. 

Перелік посилань 
1. Патент № 101449 Україна. МПК A01F 11/00, A01F 7/00. 
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Кустов С. О., Сидорчук О. В., Твердохліб І. В.; заявник і власник ННЦ 
«ІМЕСГ». № а 201200853; заявл. 27.01.2012 ; опубл. 25.03.2013. Бюл. № 6. 
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Стаднік М. І., Іванов М. І., Моторна О. О., Переяславський О. М. 

Вінницький національний аграрний університет 
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Для управління виконавчими двигунами в сучасних самохідних 

технологічних машинах як сільськогосподарських, так і іншого 
призначення (будівельних, шляхових, лісотехнічних, комунальних та ін.) 
внаслідок цілого ряду переваг широко використовуються гідроагрегати з 
електромагнітним керуванням, серед яких широке поширення 
знайшли двокаскадні гідророзподільники з електрогідравлічним 
керуванням. 

На сьогодні серійно випускаються як моноблочні, так і 
секційні гідророзподільники з ручним та з електрогідравлічним керуванням, 
кожен з яких має свою галузь використання, свої переваги та недоліки. 
Доцільність застосування гідророзподільника певної конструкції 
визначається гідравлічною схемою, циклограмою роботи машини та 
умовами керування його перемиканням. 

У даній роботі розглядається створення конструкції моноблочного 
двосекційного гідророзподільника з дискретними електромагнітами, які 
формують ступінчасте перемикання розподільних золотників. Виходячи з 
вимог до машини, а також з урахуванням допустимих габаритів і можливих 
циклограм роботи цієї машини, було запропоновано та розроблено 
моноблочний електрогідравлічний розподільник з умовним проходом 20 мм 
і номінальною витратою 80 л/хв на номінальний тиск 32 МПа. Для 
управління електромагнітним приводом використовується постійна напруга 
24 В. Такі гідророзподільники можна широко використовувати в сучасних 
мехатронних системах. 
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